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Vždy jeden z říjnových víkendů bývá vyhrazen Festiválku přírodních sportů a 

cestování. Jeho již 15. ročník se konal v jesenickém autocampingu ve dnech 19. – 20. 

10. 2013.  

Už nějaký ten rok se s taťkou a bráchou Matějem závodů účastníme. Sobota 

tradičně patří závodům horských kol - Jesenickému Surovci MTB. Pro dospělé jsou 

připraveny dvě trasy – 25 km a 50 km. Tento rok na ně vyjelo dohromady asi 230 

sportovců. I nás, mladších, bylo docela dost. Naše trasy jsou různě dlouhé podle věku. 

Nejmladší „motorkáři“ museli zdolat 150 m a ti starší 3,9 km. Já jsem jela trasu dlouhou 

1,3 km. Závod byl opravdu „surovej“, a to nejen kvůli počasí (celý den nás sužovala hustá 

mlha). Trasa vede lesem přes kořeny stromů a po listí, a také v blátě to dost klouzalo. 

Všichni jsme však dojeli ve zdraví, nikomu se nic nestalo. To si pak člověk s gustem 

pochutná na zaslouženém gulášku s chlebem a malinovce na zapití. V sobotu se mnou 

ještě závodili Vojta Lacina, Pavel Sunkovský a Martin, Jakub a Karolína Pokorných.   

V neděli přišel ke slovu běh - Jesenický Surovec cross. Zde už byla účast žáků naší 

školy přece jen trochu větší (já, bráška Matěj, Martin, Jakub, Karolína, Milan Sunkovský, 

Klára Švidroňová a Miriam Knotková). Terén se od sobotního závodu příliš nelišil, jen 

počasí bylo mnohem lepší, protože nám svítilo sluníčko. Délka trasy opět odpovídala 

věku, od pár metrů pro prcky až po 3 km pro starší děti. Dospělí běželi 6 km a 12km. 

Trasa byla dobře značená, a tak jsme ani nezabloudili. Lidí se opět sešlo docela hodně, 

takže konkurence byla veliká. Opět se nikomu nic nestalo a za sebe mohu napsat, že se 

závod povedl a dobře jsme si zaběhali. Velký dík patří i paní učitelce Knappové a panu 

učiteli Knappovi. Už se těším na příštího Surovce. Sportu ZDAR!  

Napsala Marie Mourová, V. třída 
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Devět měsíců uplynulo od chvíle, 

kdy naši školu navštívila dvojice herců z 

Divadélka pro školy z Hradce Králové (viz 

Jeseníček č. 9 / 2012 - 2013). V pondělí 21. 

října 2013 si herci Vít Troníček a Michal 

Moravec svou návštěvu znovu zopakovali. 

V tělocvičně školy vystoupili s programem 

pro oba stupně: Legendou V+W (2. stupeň) 

a Africkou pohádkou (1. stupeň).   

Představení s názvem Legenda V+W 

aneb Příběh Osvobozeného divadla je souborem ukázek nejslavnějších divadelních her Jiřího 

Voskovce a Jana Wericha. Ti začali vymýšlet svá díla už na střední škole. Jejich studentskou 

recesi přiblížila scénka z avantgardní West Pocket Revue (tj. „Revue z kapsičky u vesty“), 

dialog dvou šermířů byl ukázkou ze hry Golem, dále se herci vžili do rolí policistů ze hry Svět 

za mřížemi a rovněž nám zazpívali písničku z protifašisticky laděné hry Nebe na zemi. 

Samozřejmě neopomněli zmínit osobnost Jaroslava Ježka, o kterém prohlásili, že to byl 

znamenitý hitmaker. Myslím si, že se divadelní představení v tělocvičně všem líbilo. 

Napsal: Petr Jaroš, VI. třída  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

"Pavle, nemohla bych jet s tebou do Paříže?", ptá se manželka pana 

ministra. 

"Ale, drahá, já tam budu mít spoustu práce, byla bys celé dny sama." 

"To nevadí, já bych se zatím poohlédla po obchodech, koupila si 

nějaký ten svetřík, šaty a různé doplňky." 

"To si přece můžeš koupit tady taky." 

"Výborně, přesně to jsem chtěla slyšet!" 
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V úterý 22. 10. se v Botanické 

zahradě v Rakovníku konala podzimní 

botanická soutěž na téma „Klenoty 

botanických zahrad“. Hned na začátku 

pronesl úvodní slovo pan starosta a 

potom jsme se rozdělili na dvě 

skupiny. Mladší účastníci se odebrali 

do domu dětí a mládeže na soutěž 

„Bozariskuj“, starší se šli potýkat 

s úkoly a otázkami na trase v botanické zahradě. Otázek bylo celkem 25, a přestože byly 

docela obtížné, daly se zvládnout. Asi po hodině se obě skupiny vyměnily. Po soutěži nám 

zbyl čas na hodinový rozchod, který ale rychle utekl. Pak jsme se vrátili vlakem domů.  

Napsala Kateřina Jančová, VI. třída 

I. KATEGORIE    II. KATEGORIE   

JMÉNO BODY MÍSTO  JMÉNO  BODY MÍSTO 
       

Lucie Marešová 11 4. – 10.  Simona Šindlerová 13+ 3. 

Daniel Mottl 
10 10. – 18. 

 Barbora Svatoňová 12 6. – 7. 

Daniel Krejčí  Kateřina Jančová 
11 8. – 13. 

Martin Vyleta 7 30.  Michal Jelínek 

Veronika Honzíková 6. 31.  Eva Konířová 10 14. – 19. 

Soutěžilo 31 žáků.  Soutěžilo 41 žáků. 
 

III. KATEGORIE       

JMÉNO BODY MÍSTO     
       

Václav Hron 22,5 1.     

Petra Sunkovská 9,5 5. – 6.     

Šárka Hudčeková 
7 14. – 18. 

  
  

Jolana Ťažiarová   

Adéla Hronová 6 23. – 26.  

    
Barbora Komárková 4,5 

Mimo 

soutěž 

Soutěžilo 36 žáků.   
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Ahoj, čtenáři Jeseníčku. Pokud tě zajímá historie, tak si určitě přečti následující článek. 

  

         Majestátní pyramidy v Gíze - jeden 

z nejúžasnějších divů starověkého světa. 

Je třeba říci, že egyptským panovníkům 
sloužily pyramidy jako hrobky, a protože 

Egypťané věřili na posmrtný život, tak si 

do pyramid brali všechno bohatství, aby 

jim sloužilo v dalším životě.   

Největší z pyramid je Velká pyramida, kterou nechal postavit kolem r. 2 560 př. n. l. 

faraon Cheops (Chufu). Vedle Velké pyramidy stojí další dvě mohutné - jedna byla postavena 

pro Cheopsova syna Chefréna (Rachefa) a druhá pro faraona Menkaurea. Ve starověkém 

Egyptě neměli žádné jeřáby jako dnes, takže se pyramidy stavěly jen ručně nebo s pomocí 

volů, kteří dopravovali materiál.  

Velká pyramida je dnes vysoká 137,5 m, takže se stavitelé asi pěkně nadřeli, když ji 

budovali. Pyramidy střeží vápencová sfinga (stvoření ze starověké mytologie se lvím tělem a 

lidskou hlavou) dlouhá 74 m. Další známé pyramidy se jmenují Červená pyramida (postavena 

z růžového vápence) a Lomená pyramida (její stěny měly být rovné, ale v průběhu stavby se 

úhel stěn změnil) v Dáhšúru nebo stupňovitá Džoserova pyramida v Sakkáře (nejstarší egyptská 

pyramida, která byla postavena někdy kolem roku 2650 př. n. l.). 

                                                                    Milan Ondič 

  

 

 

 

 

 

 

Novou rubriku připravují pro čtenáře 

Jeseníčku Milan Ondič a Roman Jaroš 

z osmé třídy. 
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28. října 1918 došlo v Praze k vyhlášení 

Československé republiky. Na budově redakce 

listu Národní politika na Václavském náměstí 

byl od ranních hodin zveřejněn text nóty 

ministra zahraničí Gyuly Andrássyho, v níž rakouská vláda vyjádřila souhlas s americkými 

podmínkami příměří.  

Zákon o zřízení samostatného státu vydalo ještě téhož dne večer předsednictvo 

Národního výboru – Alois Rašín, František Soukup, Jiří Stříbrný, Antonín Švehla a Vavro 

Šrobár. Tito „muži 28. října“ toho dne také přejali na rakouském místodržitelství moc v zemi.  

14. listopadu 1918 byl prvním československým prezidentem zvolen Tomáš Garrigue 

Masaryk (1850 – 1937). Za klíčový podíl na vzniku samostatného nezávislého státu byl 

označen za Prezidenta Osvoboditele.  

Vzniku Československa se věnuje mimo jiné i první kniha z devítidílného seriálu 

České století, jehož scénáristou je novinář a spisovatel Pavel Kosatík a který přichází s 

novým pohledem na klíčové okamžiky našich moderních dějin od vzniku Československé 

republiky v roce 1918 až do jejího rozpadu v roce 1992 (v neděli 27. října 2013 uvedla Česká 

televize na programu ČT1 první díl filmového zpracování tohoto cyklu). Jak se lze dočíst na 

internetové stránce http://art.ihned.cz/c1-61086590-ceske-historicke-prusery-v-komiksu,  

http://art.ihned.cz/c1-61086590-ceske-historicke-prusery-v-komiksu
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vykládá Pavel Kosatík dějiny také skrze komiksové bubliny. Autorem kreseb je Petr Novák, 

kterému Kosatík nechal, stejně jako dalším výtvarníkům, volnou ruku. Zde přinášíme malou 

komiksovou ochutnávku: 
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ŘEŠENÍ HÁDANEK  

Z ČÍSLA 4 / 2013 - 2014:  

1.- OSMISMĚRKA 

Koroptev polní 

2.- HÁDANKA 

Houbař 

Martina chce poslat Tomášovi důležitou a cennou věc. Vloží ji do 

speciální bezpečnostní krabičky, která se dá zamknout jedním, nebo 

několika zámky.  

Jak to musí Martina udělat, aby Tomáš cennou věc obdržel, i když 

nemá klíč od zámků, které má Martina? 

Fakta: 

 Tomáš i Martina mají několik zámků. 

 Ani jeden z nich nemá klíče od zámků toho druhého. 

 Klíč se nesmí poslat (mohl by být zkopírován). 

 Cenný předmět musí být odeslán v bezpečnostní krabičce. 

 Krabička může být uzamčena několika zámky. 

 

Tajenkou doplňovačky je název 

pohádky na motivy pověstí  

o císaři Josefu II. Stejně jako on 

i filmový císař Maxmilián často 

mizí v přestrojení  

ze zámku, aby poznal  

život svých poddaných… 

1      

2      

3      

4      

5      

6      

7      

8      

9      

10      

11      

12      
 

 

 

1/ Část peckovice. 2/ Kolektiv žáků (též učebna). 3/ Požárník. 

4/ Domácí zvíře (chované především pro maso). 5/  Malý keř. 

6/ Hlavní město České republiky. 7/ Nejjednodušší uhlovodík. 

8/ Vyznačená (závodní) dráha. 9/ Rozsáhlý literární útvar. 10/ 

Sloní nos. 11/ Vzdělávací instituce. 12/ Darovaná věc. 

          Romeo stojí pod Juliiným balkonem a podává jí kytici 

květin. Až na dvě květiny se celá kytice skládá z růží. Kromě 

toho jsou všechny květiny, až na dvě, tulipány a všechny 

květiny, až na dvě,  

jsou karafiáty.  

Kolik květin daroval  

Romeo své Julii? 

SOUTĚŽNÍ KUPON 

JMÉNO  

TŘÍDA  
 


